

2013年11月19日 星期二
责任编辑:黑寅升 姚琬琇 电话:6207156
版面设计:李珊玲 校对:张 晗
E-mail:xywbzkk@126.com

市中级人民法院召开全市两级法院电视电话会议
积极开展第五次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动

信阳消息(王文慧 彭晨)笔者昨日从市中级人民法院了解到,省高院第五次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动电视电话会议召开后,市中级人民法院迅速行动,立即组织召开了全市两级法院电视电话会议,认真贯彻落实省高院会议精神。

立相应的领导机构,并结合我市实际制订实施方案,各县区法院院长作为第一责任人,要加强领导,强力督办。按照省高院方案的要求,市中级人民法院各工作小组负责督促县区法院分头报送有关报表及材料,并通过受理举报电话、明察暗访等方式对活动开展情况全程跟踪督察,对排查不全面、漏报瞒报、弄虚作假的予以

批评,对措施不到位、组织不力、工作敷衍的将严肃查处。市中级人民法院强调,充分发挥新闻媒体的舆论引导作用,多层次、多角度、全方位集中宣传报道各院好的经验与做法;要做好庭审网络视频直播工作,开通热线电话,并通过官方微博,及时搜集和发布案件信息、吸纳网民意见和建议;要开辟信息专刊、活动专栏,刊登内容新颖、事迹感人、分析深刻、结构紧凑的高质量稿件,展示集中办理活动的成果。同时,要探索联动机制,延伸司法服务。要积极争取当地党委、人大、政府、政协支持,加强与劳动保障部门、建设主管部门、工会、金融、仲裁等部门的沟通协调,积极构建协调联动的维权长效机制,共同解决维护农民工权益问题。

潢川县人民法院

多措并举推进执行工作

信阳消息(张杰 方志准)近年,潢川县人民法院不断创新工作机制,全面开展执行工作,解决了一大批积案、难案、骨头案,该院呈现出“无进京访、无赴省访、无群访”的良好局面。该院执行局坚持内部管理和外部规范有机结合,以制度管理人、向制度要效益,并逐步形成了一套行之有效的体制,使奖勤罚懒工作理念深入人心。在执行工作中,该院要求执行法官要强化“沟通”意识,努力做到四个坚持:一是坚持对有履行能力的,坚决采取强制措施。该查封的查封、该评估拍卖的评估拍卖、该依法拘留的依法拘留,决不手软。二是坚持重大案件局里组织警力集中执行。三是坚持重大案件执行邀请人大代表、政协委员现场监督。四是坚持案件未结要向当事人及时告知未结原因,通过采取“四个坚持”不仅使得一些难案得以解决,同时也让申请人真真切切地感受到法院在为他们办实事。

新县人民法院

人民陪审员选任工作顺利完成

信阳消息(胡冬明)笔者昨日从新县人民法院获悉,11月8日,新县人大常委会为新任命的65名人民陪审员颁发了任命书,至此,新县人民法院人民陪审员队伍已壮大到90人,率先实现法官与人民陪审员人数比例达1:2的要求,为审判事业发展注入了新的活力。此次人民陪审员选任工作,在新县人大常委会的关心支持下,取得圆满成功。此次增选的人民陪审员,来自不同行业,涵盖县城各乡镇,涉及基层人民调解员、村干部、教师、政府干部等,包括老、中、青三个年龄段,妇女人数占有一定比例,有利于人民陪审员工作深入开展。新任命的人民陪审员全部具有大专以上学历,有的具有丰富的法律专业知识,有的具有多年基层工作经验,为做好人民陪审员工作奠定了坚实的基础。据了解,此次选任工作中,新县人大法工委、选工委和新县人民法院联合成立了增选工作领导小组,并在新县政府网、新县人民法院网发布了选任公告,以组织推荐或个人自荐报名,由领导小组对推选人进行资格、能力、表现等方面进行审查、考察,符合条件者方可被任命,确保了选任工作公开透明。

息县人民法院

省人大代表到基层法院开展调研

信阳消息(宋 鹏)近日,省人大代表、民建信阳市委副主委贾作平等一行在息县人民法院院长齐秀的陪同下,来到该院开展调研活动。调研中,贾作平等详细了解了息县人民法院自2010年以来有关职务犯罪案件审理、刑罚执行及审判执行、法院队伍建设等方面工作开展的情况,并提出了意见和建议。贾作平认为,通过调研,更加深切地感受到全省三级法院充分发挥审判职能作用,积极主动与代表委员联络沟通,工作健康规范有序,彰显了人民法院为大局服务、为人民司法的能动性。



11月18日上午,信阳市中级人民法院召开党组扩大会议,传达学习贯彻党的十八届三中全会精神,并就学习贯彻落实党的十八届三中全会精神作出具体安排。图为会议现场。 王文慧 摄

张社军在息县宋庄村调研时表示

发挥法院优势引导群众变被动扶贫为主动脱贫

信阳消息(王文慧)近日,市中级人民法院院长张社军来到息县岗李店乡宋庄村开展调研扶贫工作。息县岗李店乡宋庄村是市中级人民法院的定点帮扶村。在该村调研期间,张社军实地查看了该村小学校舍、村级道路水利设施等基础设施情况,

仔细了解了宋庄村基本情况和今年的农作物收成情况,深入田间地头查看小麦长势,并与村委班子成员、部分村民代表进行了座谈。座谈中,张社军指出,当前基础设施薄弱、产业发展滞后、农民素质不高、信息渠道闭塞仍然是造成农民贫困的主要原因,扶贫工作就是要把有

限的扶贫资金用在消除这些致贫障碍上,实现农民快速致富。张社军表示,市中级人民法院将进一步与扶贫点加强联系,进行无缝对接,在加强生产力基础、提高科技能力、改善民生等具有发展潜力和提升农民生活水平上多研究,出主意。同时,积极主动与交通、民政、水

利、农业等部门的联系,争取项目和资金支持。市中级人民法院还将充分发挥法律优势,为外出务工人员提供法律咨询和援助,保障外出务工人员的合法权益不受侵害,并积极引导群众解放思想、自力更生、革除过度依赖政府“等、靠、要”的旧观念,变被动扶贫为主动脱贫。

判后主动答疑

淮滨县人民法院积极增强司法公信力

信阳消息(沈小平 陈杨)淮滨县人民法院为消除当事人的怀疑,从源头上减少涉诉信访,提升法院裁判的公信力,在加强裁判文书说理的基础上,高度重视并主动进行判后答疑工作,努力实践案结事了人和,取得了良好的社会效益。

该院出台了《淮滨法院关于判后答疑的暂行规定》等规范性文件,并明确具体内容。同时,严格落实首问责任制,要求案件的主审法官、合议庭审判长是判后答疑的第一责任人,不得以“不服上诉”为由将

当事人拒之门外,并实行逐级答疑制度,即当事人对主审法官的判后答疑不满意的,可由主办人或庭长进行答疑;对主办人或庭长的答复不满意的,可由分管副院长进行答疑。案件当事人对判决有异议时,该院要求答疑法官要主动

用通俗易懂的语言细心释法明理,特别是对败诉的当事人,必须认真解答当事人对裁判文书中存在的疑问,详细说明裁判的事实和法律依据,分析其败诉的原因,耐心做好说服教育、释疑解惑工作。该院要求答疑法官在答疑时要做到耐心细致、因人而异,根据不同的案件与不同的当事人,以及当事人所处环境和心理变化,灵活运用逻辑辩证、案例指导、换位思考和利益衡量等方法,使用通俗易懂的语言阐述裁判理由。对无理缠诉的,多做教育说服工作,引导群众理性诉讼。

案件执行巧借“外力”

今年以来,罗山县人民法院邀请人大代表、政协委员参与见证执行工作,执结标的达260余万元。信阳消息(董王超 孔晶晶)罗山县人民法院巧借人大代表、政协委员力量,积极邀请被执行人居住地的省、市、县人大代表、政协委员参与见证执行工作,促多起案件顺利执结。统计显示,今年以来,该院共执结代表委员关注案件5件,先后邀请全国人大代表李琦、省人大代表陈杰、市政协委员姜龙等代表、委员参与见证执行工作24人次,促使19起案件顺利执结,执结标的达260余万元。